

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASIENTOS DE LA REDACCION DE CIEGAS A 887A
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, SÉN. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

Asuntos del día

La política de los hechos

Como el hecho es lo que es y no lo que pudo ser, siempre está presente cuando se le quiere estudiar. Tiene la autenticidad que le falta a la referencia y se pasea con más garbo entre los hombres que la posibilidad.

Cuando un dolor llama a nuestra puerta, una desgracia se mete en nuestra casa o una catástrofe sorprende nuestra vida pacífica con sus desgarradoras acometidas, pensamos en cómo aquel dolor, aquella desgracia, aquella pena se hubieran evitado.

Tiene por lo tanto el hecho condiciones para vencer en la contienda de la vida imponiendo su reflexión y vinculando a su realidad la marcha normal de los días. Todas las previsiones, todo el cálculo, cuanto es fruto de la ciencia, de la actividad industrial, de los aciertos de una medida previsora, cae como estatua de barro al soplo de un airon de los hechos.

Entonces, llegado este caso no se debe pensar en cuanto por omisión y por error equivocada originó la dolorosa realidad, sino en poner a esta prudente remedio con nuevas actividades, que son también hechos.

En ninguna humana actividad tienen los hechos tanta fuerza como en la gobernación de los pueblos. Un revés en operaciones militares, una alteración del orden público en una ciudad populosa, una huelga que con gritos subversivos altera la tranquilidad de zonas mineras todo esto que se presenta en contra del cálculo de las autoridades, son lecciones que encauzan su actividad gubernamental, por caminos ajenos a su previsión. Ante la presencia de tales fenómenos no cabe otra política que la de los hechos. Históricamente los hechos consumados justificaron no pocas épocas de turbulencias y de equivocaciones.

Los hechos con su fuerza avasalladora hacen rectificar. Duro será el corazón y roma la inteligencia dirrectiva que pretenda llevar hasta lo último su criterio, negando las lecciones de la realidad.

La doctrina y los hechos van con frecuencia por caminos divergentes y no se pueden encontrar sino con una desviación brusca, contraria a la inercia de su movimiento inicial. Por eso el gobernante se debe plegar a cada momento a las exigencias de la realidad.

Para la política de los hechos los mejores políticos son aquellos que acostumburan a resolver las dificultades a la misma hora y en el mismo terreno que se presentan. No son los teóricos que han plasmado toda la organización política en un debate parlamentario o en una tesis doctrinal. Son los políticos de los hechos, los llamados a llevar adelante por vías de prosperidad y de grandeza a un pueblo, que ha sabido de hecho iniciar a sus directores en la única política práctica.

Y sin embargo, el político de los hechos tiene y debe tener una vida corta, tan corta como lo es su misión efectiva. Su inteligencia y su saber, comúnmente limitados, no serán nunca claros que alumbrén el camino del porvenir. Esto pertenece a hombres más preclaros.

El deber en los altos
Fue afortunado en la expresión aquel que dijo que todo deber era espinoso. En el lenguaje corriente, en el vivir de cada día, todos se llenan la boca de palabras de satisfacción por haber cumplido con su deber.

los médicos, las inquietudes y las zozobras de los sociólogos, las penosas resistencias pacifísimas de los nuestros, todos cada cual en su campo tienen en el cumplimiento del deber el más honroso blasón.

Los libros de texto, las crónicas periodísticas, las referencias telegáficas, son testimonio vivo de la gratitud que la gran masa ciudadana siente a los que dan el ejemplo de cumplir con su deber.

Se destaca con magnitud la obra del episcopado francés, cuyos altos dignatarios viven en casas humildes que apenas si se diferencian algo de las de los párrocos rurales, que tienen a gala su pobreza y que en la efusión cristiana de su caridad generosamente son padres y amigos de los que necesitan protección y consuelo. Los obispos franceses han ofrecido días pasados un espectáculo que difícilmente se podrá borrar de la mente de los políticos y de los sociólogos.

Con motivo de la huelga planteada por los empleados de la Banca, varios de los directores del movimiento huelguista han visitado a bastantes prelados franceses suplicándoles su protección. Los obispos han visto que eran justas muchas de sus peticiones y sabiendo que si es verdad que entre los huelguistas había católicos, muchos no lo eran y otros combatían abiertamente las doctrinas de Cristo, en el caso concreto de una reivindicación obrera, no han tenido inconveniente en dar la senación de apoyo al débil frente a la arrogancia de los elementos financieros. Este es un caso que ejemplariza en el cumplimiento del deber.

En los tiempos anteriores a la reforma de la Iglesia y de las comunidades en Alemania, cuya relación facilitó mucho la prosperidad de las doctrinas de Lutero, afirma el publicista alemán Janssen, traducido al castellano por el P. Ruiz Amado, que «en rudo contraste con el alto clero que rebosaba riquezas y comodidades, el clero inferior parroquial no tenía sueldos fuera de los diezmos y derechos de estola, en gran parte inciertos, de suerte que, por su pobreza y a veces no menos por codicia, se dedicaba a negocios completamente incompatibles con su estado y que le exponían al menosprecio del pueblo».

A ese estado se llegó en Alemania por la falta de verdadero amor al cumplimiento del deber en los que estaban arriba.

En los tiempos actuales en que todo el mundo no parece sino que quiere hacer gala ostentación de sus derechos, es preciso recordar el cumplimiento de los deberes, pero mal se podrá exigir al que está abajo que cumpla su deber si el que está arriba es el primero en infringirlo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Pies, ¿para qué os quiero?

En estos tiempos de locura constructora y de urbanización fantástica de los extrarradios, que sueñen proyectar los Ayuntamientos de las capitales, es oportuno recordar una frase del veterano periodista Felipe Sánchez Calvo.

Por circunstancias que no son del caso se encontró propietario de unos centenares de pies de terreno en el extrarradio de Madrid.

Las condiciones especiales de la citada propiedad, los desmontes necesarios para la construcción y la falta del numerario para ello fueron motivo para que al encontrarse el simpático periodista frente a sus solares exclamase con filosófica resignación:

—Pies, ¿para qué os quiero?
Y dicen que salió corriendo y no volvió a ver sus terrenos.
Traiga usted un cazador
La escena en un teatro de variedades, noche de lleno, debut de una «estrella» del cuplé. En dos butacas de la fila tercera dos autores cómicos muy aplaudidos en su colaboración y que han escrito para la debutante unos cuplés.
En la butaca de delante entra con una

niña una señora tan enormemente gruesa, que lucha con sin igual denuedo por comprimir sus carnes abundosas en el asiento que ha adquirido. No puede hacerlo por completo, y queda medio en pie tapando a uno de los autores el escenario.

—A ver, acomodador —grita éste descompuerto.
Se le acerca el servidor del teatro.
—¿Qué desea, caballero?
—Tráigame unos gemelos a mí y un calzador a esta señora.
La orquesta tiene que aguardar a que se apaguen las carcajadas para empezar el número.

PROVISION DE ESCUELAS

Se anunciarán todas las vacantes

Se ha dado una Real orden disponiendo se anuncien para su provisión en propiedad todas las escuelas nacionales actualmente vacantes y que no corresponden a los turnos quinto y sexto, señalados por el estatuto.

Los concursantes han de atenerse a lo dispuesto en las recientes instrucciones sobre presentación de fichas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Gratificación.—Se concede la gratificación correspondiente a la efectividad en su empleo, el comandante profesor de la Academia del Arma don Jesús Varela, y a los tenientes con destino en la citada Academia, don Fernando Castro Escudero, don Francisco Lanuza Cano, y al teniente de la Escuela Automovilista don Federico Gomá Orduña.

Vacante.—Existe una de capitán en el Depósito de seminales de Hospitalet, la cual habrá de proveerse por concurso.

Los secretarios de Ayuntamiento

Salamanca.—En el Ayuntamiento se ha celebrado la Asamblea de secretarios municipales, con gran concurrencia, con el fin de constituir el Colegio de Secretarios y elegir la Junta de Gobierno.

Presidió el gobernador y fué elegido presidente honorario el señor Calvo Sotelo.

También en León se han reunido los secretarios de Ayuntamiento de la provincia para constituir el Colegio.

Fué elegido presidente don Marcos Rico, secretario del Ayuntamiento de León.

ALMA BLANCA

¡Murió la hermana bendita, celestial;
murió la blanca monjita virginal!
En un rincón del jardín excavaron y debajo de un jazmín la enterraron.
De la tierra removida, al pie de la parra rosa, cual símbolo de su vida, brotó fragante una rosa: y su tallo sobre la tierra inclinaba, y en su lánguido desmayo la besaba.
Al rigor de la estación ardorosa, solo resistió la rosa del rincón.
La Madre abadesa un día cortó la pálida flor y la puso con amor en el altar de María, y en sus pétalos roció mano ignota caer dejaba gota a gota en esfiso, y allí su blanca corola no moría, que ella sola del húcar renacía.
¡Aquella flor siempre abierta era el alma inmaculada; era el alma sublimada de la blanca monja muerta!
JOSÉ M.ª GAMONAL
Riaza, 9-925.

La novena de la Fuencisla

Con la mayor brillantez y el entusiasmo de siempre, se está celebrando, en el poético santuario de la Fuencisla, el solemne novenario en honor de la excelsa Patrona de Segovia.

Son muy notables los sermones que todas las tardes predica el elocuente y culto orador R. P. Salvador Esteban, misionero del Corazón de María, de la residencia de Zamora.

También merece mencionarse la parte musical, que dirige don Luis Azcona.

Por una nutrida capilla y orquesta se interpretan a diario las más bellas composiciones religioso-musicales.

Hoy 23, se conmemorará el inolvidable acto de la coronación de nuestra Patrona.

El reclamo de la muerte

NOTAS DEL DIA

A medida que son más difíciles las horas para el comercio, se intenta convertir en materia negociable todas las cosas que están a nuestro alcance, aun aquellas que por su espiritualidad parecen más alejadas del comercio de los hombres.

La fiebre por el triunfo de las marcas origina espectáculos dolorosísimos.

En el círculo de Lasarte se ha corrido el gran premio de velocidad para automóviles. La carrera ha sido un éxito de organización, y la influencia de espectadores ha puesto a San Sebastián a la altura de las poblaciones en que se desarrollan acontecimientos mundiales. El corredor Divo ha ganado la copa del Rey y cincuenta mil pesetas. Todo está muy bien. Aplausos. Entusiasmo indescribible. Triunfo espléndido. Reclamo para la marca vencedora. Apoteosis. Gloria.

Y en tanto, en la quinta vuelta, el conductor de otro coche, Torchy, choca contra un árbol y queda muerto en plena carretera, con la cabeza destrozada. Es un accidente de la lucha. Una vida menos no tiene importancia. Cuando el público lo sabe, se horroriza, pero sólo momentáneamente. Pasa un nuevo automóvil como acción diabólica y ya todos han reaccionado. Probablemente ese infeliz que ha pasado tan de prisa va buscando también el reclamo de la muerte.

Las fábricas de automóviles pagan la propaganda de su marca. No importa que cueste alguna vida. Hasta la muerte se ha convertido en un negocio.

Henry Kistemeerckes, dice en unas divertidas páginas que valen por una historia del automóvil: «El auto que estorbaba en los caminos, el almacén de panes, ya no es más que un fantasma; los automóviles de ahora marchan como modistillas».

En efecto; hoy casi todas las fábricas de automóviles se han copiado unas a otras, y han dado por consecuencia la fabricación de un tipo medio que apenas si tiene diferencias sensibles. Todo es cuestión de ornamentación y de reclamo.

Lo esencial en la industria automovilística es, como dice el autor antes citado, «ser el solo hombre de una sola mercancía». Esto le permite gritar a voz en cuello «qué tumbacana es la mejor». Luego añade: «el principal colaborador no es el obrero que ajusta, sino el pintor. Decorar la mercancía es venderla. ¡Sepamos pintar!».

En las grandes pruebas automovilísticas no se presentan, desgraciadamente nuevos progresos de la industria, ni grandes reformas. Se va sólo a lograr un gran éxito de publicidad. Las casas constructoras ordenan el presupuesto de gastos de una carrera, como si se tratara de una partida de anuncios. Claro es que en todo ello se juegan la vida varios hombres. ¿Pero ello, qué importe?

Luego la marca vencedora venderá sus coches bien pintaditos en la proporción que quiera y con el precio más absurdo.

Pero el comprador tiene el consuelo de no haber malgastado su dinero. Mirando la marca de su coche, dirá:
—¡Nosotros ganamos la gran carrera de la cochinchina!
JUAN DE ALPARACHE

Palacios de España

El Real Sitio de San Ildefonso

Con fecha reciente se ha publicado una Real Orden de Instrucción pública declarando monumento arquitectónico-artístico al Palacio Real de San Ildefonso (La Granja). Bien lo merece la admirable residencia real. Entre los muchos palacios que atesora España, ninguno con la gracia, con el encanto, con el arte de este bello palacio de los jardines y de las fuentes. Todo en él está dispuesto con una elegancia dieciochesca. En sus jardines se respira el viento del siglo de las pavenas y de los minúes. El aire, entre las frondas, tiene susurro de violines. Pelucas, chapines, faldas Pompadour, madrigales floridos, se evocan en la umbría de las glorietas y en los claros de luna de los parterres.

El Palacio Real de San Ildefonso es una muestra, inapreciable, de aquella época cuya fisonomía ha quedado en la historia con brillantez de nácar y sonrisa de melindrosa. Palacio para reyes y príncipes de cuentos, en cuyas estancias suena mejor el aire suave de los abanicos, que el tintineo de las espuelas. Actualmente está un poco abandonado. La familia Real veranea en las playas del Norte. Sólo la infanta Isabel, la infanta castiza, guarda la tradición de las jornadas de La Granja, el pequeño pueblo, a dos leguas de Segovia, en el cual está como escondido, el bello palacio de los jardines y las fuentes.

El Real Sitio de San Ildefonso parece dormir a la sombra de su pasado. Hoy tiene aspecto conventual, de retiro, de melancólica meditación. ¿Dónde quedó su pasado esplendor?... En el Palacio de La Granja se vivieron muchos capítulos de nuestra historia de los siglos XVIII y XIX. En él se verificaron los desposorios del príncipe de Asturias don Carlos Antonio de Borbón, después el rey don Carlos IV, con doña María Luisa Teresa de Borbón. En sus salones se firmó el famoso tratado que Godoy concertó con Francia en el que se comprometía España a ayudar a nuestros vecinos, en sus guerras, con un ejército de 24.000 soldados y una escuadra de 15 buques. Y poco después, Godoy, complaciendo a Napoleón, firmó, como ministro de Estado, otro tratado por el cual los Estados de Parma y Placencia se incorporaban a Francia, se le devolvía la Luisiana, y se le cedían diez naves de la escuadra española que se hallaba en el puerto de Bres; todo a cambio de los Estados de Toscana. En el Palacio de La Granja fué depuesto el Ministerio del que formaba parte don Francisco Tadeo Calomarde, aquel ministro que recibió, por sus ideas respecto a la sucesión de la corona, una bofetada de la infanta doña Luisa Car-

lota. Calomarde, ceremoniosamente no tuvo otra muestra de sentimiento que aquella frase que ha quedado perpetuada en el recuerdo popular: «Manos blancas no ofenden». En los jardines del Real Sitio de San Ildefonso hizo su primera presentación a la Corte, la reina Isabel II, al ser proclamada mayor de edad... Y otros muchos sucesos históricos florecieron en este Palacio Real. Todos ellos ungidos con fragancias femeninas o astucias diplomáticas. Malla de seda, tejida al murmurio cadencioso de las fuentes y de las frondas.

El Real Sitio de San Ildefonso lo fundó el rey Felipe V, después de la paz de Utrecht, en 1720. Está situado en la falda occidental de la sierra de Guadarrama, entre los altos cerros llamados Matabueyes y Torre Iniesta. El Palacio consta de varios cuerpas. La Casa llamada de la Reina, las Oficinas, la Casa de la Infanta, las Caballerizas, la Real Colegiata; álzanse sobre este conjunto nueve torreones.

Con ser muy valioso el Palacio, en cuyos salones se guardan notables joyas artísticas, sobre todo de pintura (cuadros de Tiziano, Rubens, Teniers, Veronés y otros muchos maestros de fama universal), lo importante de esta Casa de campo, más que Palacio Real, son sus jardines y las fuentes. Es el alma de La Granja, lo que la hermana con Versailles. Al frente del Palacio se abre una plaza enverjada, elaborada en La Granja por Silvestre Podenos, cerrajero de Madrid, según dibujo y diseño del arquitecto don Juan Esteban. Fué decorada y pintada por don Antonio de la Vega, empleándose en la talla y molduras los colores dorado, azul, verde y negro, que apenas se conocen ya. Esta verja tiene tres puertas rematadas por una corona real.

La fachada del Palacio no da a la entrada, sino al jardín—todo tiende y se rinde al jardín—. Es de piedra marmoliza encarnada, con escudos y rosetones. Cuatro figuras, simbolizando las cuatro estaciones del año, sostienen sobre sus hombros los balcones centrales, y sobre ellos se representan, con otras alegorías, el día, el sol y la noche.

Los jardines miden 14.764 pies. Están situados en una altura que domina la población, produciendo el efecto de un jardín colgado. Tres arroyos, que provienen de las cumbres de Peñalara, Carnero y Morete, surcan los jardines, serpenteando entre el bosque, corriendo por los parterres de boj y dividiendo con su hoja de plata los paseos y las glorietas. Estos arroyos unen sus aguas en un gran depósito

ANISADO LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
TRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA
Depósito exclusivo - Cerveza Mahouj

BANCO CASTELLANO

Sucursal de Segovia

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

Table with interest rates: 2 por 100 para las de disposición a la vista, 2 1/2 por las de a ocho días del aviso, 5 por las de a treinta días, 8 1/2 por las de a tres meses, 4 por las de a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

llamado «El mar de La Granja», donde se halla instalada una casa en la que se guarda la góndola real.

Sin número de fuentes pequeñas, además de las principales, y ocho estanques, dan a los jardines del Palacio de La Granja su fama acuática. En una altura se despeña una cascada de diez mesetas, en las cuales hay figuras escultóricas de niños y dioses, cisnes, delfines, caballos marinos y sirenas, que arrojan chorros de agua.

Entre los árboles y los macizos de flores se aizan, desparramadas, multitud de jarrones, y estatuas de Cupido, Apolo, Urania, Clio, Polimnia, Meipómene y otras divinidades mitológicas.

Cerca de la cascada, hay un cenador de forma ochavada, de piedra roja y con cuatro puertas, que miran a los Cuatro Vientos. En cada ángulo hay grupos escultóricos, con los atributos de Europa, Asia, África y América. En el ángulo del Norte está representada Europa, con armas, morriónes y un fogoso caballo. En el Occidental, Asia, interpretada con un camello y el turbante de los aromas con la media luna. En el Mediodía, África, con un león, arcos y saetas. En el Oriente, América, con una figura representando un indio con un arco en la mano.

Sobre las puertas están los escudos de armas de España y de la Casa de Farnesio. Y remata el techo del cenador un delicado cupido. El interior es también de original y exquisito arte. Techo y paredes están pintados figurando guirnalda de niños, jugando con frutas y cuernos de la abundancia, y sobre las puertas se ven los emblemas de las virtudes cardinales.

Otra de las ornamentaciones de este primoroso jardín, es el laberinto, constituido con ramaje y tabletas verdes, sobre un plano de complicados caminos.

Y aún queda la obra de la naturaleza; las flores y las frutas, que son como las piedras preciosas de estos jardines de maravilloso encanto; lirios morados, azules y anaranjados, azucenas blancas, abigarradas pejarillias; botón de oro, clavellina, copos de nieve, violetas, aielles amarillos, morados, encarnados, imperiales y de Provenza, peonías, madreselvas, lilas blancas, moradas y de Persia. Flor de brezo, tulipanes, jacintos, narcisos, campanillas, ra múnculos, claveles, espuelas, adormideras, malvas reales, mirasoles, albahaca, rosas, margaritas y crisantemos... ¡Muchas más! ¡Como si todos los vergeles del mundo hubieran volcado en La Granja sus canestillas!

Y de frutas: naranjas, peras, manzanas, albaricques, ciruelas, guindas membrillos, fresa, frambuesas... Tal es el escenario en el que están emplazadas las famosas fuentes, que son como el acento, luz y armonía, de esta residencia real que, en la amarillenta llanura segoviana, se abre como un oasis, en donde el color, la finura, el arte, la luz, y la fragancia, despliegan su abanico en torno del milagro del agua que, en la fuente, juega con travesura de cosa viva.

JOSÉ CASTELLÓN

Desde que empezó el Año Santo el Papa ha pronunciado mil allocuciones

Roma.—Desde principios del Año Santo, el Santo Padre ha pronunciado mil discursos o allocuciones, principalmente a grupos de peregrinos extranjeros o italianos.

Cooperativa de funcionarios

Necesita dependiente formal, entendido y de solvencia para la sección de ultramarinos.

Le roban, después le asesinan y por último intentan quemar su cadáver

Tortosa, 22.—Toda la comarca está consternada por un horrible suceso que se ha registrado en el pueblo de Villalba.

En esta localidad habitaba Ramón Bustos, hombre que tenía fama de adinerado. Varios vecinos de Villalba, el llegar a la carretera, en las proximidades de dicha población, advirtieron que de un campo próximo llegaba un fortísimo olor a carne quemada. Sorprendidos, dirigieron se hacia el lugar donde se veía una hoguera. Entre el rescoldo se encontraba el cadáver de Ramón Bustos, que presentaba horribles mutilaciones.

Horrorizados, los campesinos dieron cuenta del hecho a las autoridades, que comenzaron a practicar las diligencias de rigor. Reconocido el domicilio de la víctima, víose que los muebles de la casa estaban en completo desorden y que habían desaparecido cuantos objetos de valor había en la misma.

Se busca al autor o autores del salvaje asesinato.

El alojamiento de soldados

Son multados con 500 pesetas cinco vecinos que no los admitieron

Avila.—El regimiento de Farnesio viene efectuando prácticas en Madrigal, y con este motivo se ha ido buscando alojamiento a los diferentes soldados que lo componen; pero como cinco vecinos principales de dicha población se negaron a admitir en su casa alojados, el gobernador civil ha impuesto a cada uno de ellos una multa de quinientas pesetas.

La cosecha de este año

Con este título dice «Montilla Agraria».

Todas las noticias confirman la abundante cosecha que se obtendrá en el año actual. Se calcula que se llegará en el presente año a recoger en España 41 millones de quintales métricos de trigo, es decir, 11 millones y pico más que el pasado año y de este modo no sólo quedará asegurado el consumo de trigo para las necesidades normales de la nación, sino que aún sobrarán quintales métricos 1.100.000.

La presente cosecha es la mayor obtenida durante lo que va de siglo y la producción media por hectárea también de las más elevadas, pues alcanzará a 10,44 quintales métricos por hectárea, en lugar de los 3,9 de años anteriores.

El contento de los labradores es general, pues ven en perspectiva un porvenir risueño de vida y de trabajo, que no se distinguan hace poco.

Los demás cereales también rinden. En la Rioja la cosecha de las cebadas están abundante, dicen, que supera a la de los mejores años.

Son asimismo satisfactorias las noticias que, en general, se tienen de las diferentes comarcas catalanas. En algunas zonas los rendimientos hace muchos años que no habían sido tan elevados.

puede adquirir. La clientela de nuestras industrias la componen labradores casi en su totalidad, así es que, con esos medios, es sólo como pueden favorecerse y adquirir los artículos industriales.

Es de esperar que la mejora económica que la presente cosecha determinará, también ha de influir en que se modifiquen las crisis actual de la industria y el «comercio».

Todo ello naturalmente sobre la base de que la unión inquebrantable de los labradores y la utilización de los medios que el Gobierno pone a su disposición de la tasa mínima, hagan que no sean estériles las disposiciones oficiales dictadas en beneficio de la clase agraria.

Asamblea de médicos titulares

Para el próximo sábado, 25 del actual, y hora de las once de su mañana, se celebrará una Asamblea de médicos titulares en el local de la Unión Sanitaria Segoviana, con el fin de constituir la Asociación Nacional de Inspectores municipales de Sanidad.

Tienen anunciada su llegada para dicha Asamblea los doctores señores Rodríguez de Dios, Ezquerro, Quemada, Bedoya, Velasco, Ruiz Heras, Picavea y Trujillano, designados en Medina del Campo para constituir la Comisión que se ha encargado de la distribución de los trabajos de reorganización y recibir adhesiones.

Es de esperar que los titulares de esta provincia, a quienes se les hace invitación especial por separado, concurren dicho día 26 a la Unión Sanitaria a manifestar su opinión personal favorable o adversa a la constitución de la Asociación Nacional de Inspectores municipales.

Conclusiones de la Asamblea Gremial

La Asamblea Gremial española celebró sesión plenaria, aprobando las siguientes conclusiones:

Transformación paulatina del sistema fiscal, iniciando la transformación por la contribución territorial; supresión correlativa y proporcionada de todos los impuestos que gravan el trabajo y dificultan la producción de la riqueza; supresión total de la contribución industrial y comercial, compensando esta medida con las rentas de origen social; simplificación del régimen tributario; reforma del impuesto de Utilidades; reorganización del servicio recaudatorio; supresión del impuesto del Timbre cuando grava los artículos envasados.

Eliminación de la cartera del Banco de España de los fondos del Estado y de monopolios; prohibición al Banco de prestaciones sobre valores públicos a tipo inferior del que rige para el Tesoro; reforma de la ley del Banco de España; adopción del patrón oro; supresión de todo monopolio y de presupuestos sin resultado práctico; simplificación de los servicios del Estado; supresión de subvenciones y primas a negocios particulares.

Reforma de la legislación de Obras públicas, simplificando los trámites para su realización urgente; creación del patrimonio de Estado para la afirmación de su propiedad absoluta sobre minas y fuerzas hidráulicas; cumplimiento real de la ley de Contabilidad; supresión del derecho arancelario protector o fiscal y de toda traba tributaria o administrativa para el comercio, hasta llegar a la plena implantación del régimen de libre-cambio; supresión de otros derechos y otras reformas de carácter administrativo.

LA CUESTION DE MOSSUL

¿HACIA OTRA GUERRA?

Londres.—El «Observer» comenta las declaraciones que el ministro de Colonias, señor Amery, ha hecho en Ginebra a propósito de la cuestión de Mossul y hace notar que estas declaraciones están en absoluto conformes con los acuerdos tomados por el Gabinete británico antes de que el señor Baldwin saliera para

la sede de la Sociedad de Naciones.

«La política inglesa actual—dice el periódico—se basa en el principio de que la retirada o el abandono de los intereses ingleses en los negocios de Oriente haría más daño que beneficio a los pueblos interesados y comprometería seriamente la cohesión y la seguridad del Imperio. Por lo que [se refiere, por ejemplo, al Irak, el Gabinete entiende que la estabilidad de este país es de una importancia mundial.

Se presume con este motivo que el Gobierno británico ha llegado a prever la eventualidad de una guerra con Turquía.

Considera el Gobierno, sin duda, que la extensión de la influencia turca hacia el golfo Pérsico, siguiendo el valle de la Mesopotamia, amenazaría seriamente las comunicaciones inglesas con la India y sería para Egipto un ejemplo; y la repetición de hechos parecidos en Egipto amenazaría las comunicaciones inglesas con Australia y los otros territorios del Imperio.»

La Sociedad de Naciones y el Tribunal de La Haya

Ginebra.—El Comité correspondiente del Consejo de la Sociedad de Naciones continúa el estudio relativo a la cuestión de Mossul. Dicho Comité pedirá al Tribunal Internacional de Justicia que se reúna lo más rápidamente posible, con objeto de contestar a las preguntas que acerca de dicho asunto de Mossul le han sido formuladas.

El servicio militar obligatorio en Rusia

Los extranjeros tendrán que prestar servicio activo

El Consejo de los comisarios del pueblo ha adoptado el nuevo proyecto de Ley sobre la introducción del servicio militar obligatorio. En virtud de dicha ley, el servicio militar activo comenzará a los veintidós años. Hasta los cuarenta años, los hombres formarán parte de la reserva.

Ningún extranjero quedará dispensado del servicio militar activo.

Un ministro de Hacienda es detenido en una timba

Manila.—En el domicilio del hermano del presidente de la Cámara ha sido descubierta por la Policía una partida de ruleta, con doce puntos. Todos fueron detenidos, en unión de fichas y dinero.

El caso curioso es que entre los detenidos se encuentra el ministro de Hacienda.

Exposición Iberoamericana en Sevilla

La Argentina presupuesta medio millón de pesos

Buenos Aires.—La Cámara ha votado la suma de medio millón de pesos para que la República Argentina concorra a la Exposición Iberoamericana que ha de efectuarse en Sevilla

DESDE AREVALO

Función religiosa

La Congregación de Nuestra Señora de las Angustias, de esta ciudad, ha celebrado los cultos anuales en honor de su Patrona.

Después del novenario, ayer se celebró solemne función religiosa, en la que predicó don Aniceto de Castro Albarrán, notario eclesiástico y coadjutor de San Pedro de Avila.

Por la tarde la procesión estuvo, como el novenario y función, con curridísima de fieles, prueba de la mucha devoción que los arevalenses profesan a su Patrona.

Viajeros

De su excursión por el Norte, ha regresado a esta ciudad el culto escritor y crítico literario señor Hernández Luquero.

—De paso para Valladolid, ha pasado unos días en éste nuestro paisano el popular revistero taurino Maximiliano Clavo «Corinto y Oro».

—Se encuentra en esta ciudad pasando una temporada el muy ilustre señor deán de Segorbe.

21-9-925.

CORRESPONSAL

Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52

TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Van muy adelantados los preparativos para el avance

Los rebeldes hostilizan la posición de Kudia Federico, en Tetuán, y la isla de Alhucemas.—También intentan los moros el asalto a Morro Nuevo.—Siguen las operaciones en la zona francesa

Partes oficiales

Ayer a mediodía facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«Según comunica el general en jefe desde el «Alfonso XIII», el día de ayer (día 21), fueron menos hostilizadas nuestras líneas en el sector de Alhucemas.

En la mañana de hoy se ha hecho una descubierta de mayor amplitud y con carácter ofensivo, habiendo sostenido combate nuestras jarcas de Tetuán, que han tanteado al enemigo, permitiendo apreciar con mayor exactitud su situación y efectivos.»

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «No acusa novedad importante el parte del general encargado del despacho.

En general se nota bastante descomposición en el bloque rebelde, indisciplinado en bastantes sectores contra la autoridad de Abd-el-Krim. El general en jefe ha comunicado a las cuatro de la tarde, desde Alhucemas, sin acusar nuevas novedades.

Los preparativos para nuestro avance van muy adelantados.»

Un grupo rebelde hostiliza Kudia Federico

En las proximidades de Kudia Federico la idala del caudillo adicto Beni-Alif batió a un grupo rebelde, que puso en dispersión. El enemigo dejó en nuestro poder tres muertos con armamento. Los arqueros persiguieron largo rato a los rebeldes, sin poderles dar alcance, por desaparecer éstos entre la alta gaba.

En la madrugada de hoy nuevos grupos rebeldes intentaron sorprender la guardia de la citada idala que mantiene en Ain Buekar, como represalias al castigo que sufrieron ayer. Se trabó combate, y acudió oportunamente en socorro de la idala el capitán Boix, sus oficiales y los mejanjes de la Intervención militar. El enemigo fué ahuyentado nuevamente. Cooperó a ello la artillería de Ain Yir, que hizo bastantes bajas a los rebeldes.

La isla de Alhucemas hostilizada

En Alhucemas, las baterías de la isla, las del campamento y escuadra y quince aparatos de Aviación bombardearon intensamente los Morros de Malmusi, el poblado de Tigaminin y monte de las Palomas. Los rebeldes hicieron varios disparos sobre la isla; pero no causaron bajas ni desperfectos.

Un numeroso grupo de rebeldes se descolgó por el acantilado del Morro para sorprender la retaguardia de nuestra línea; pero el plan lo malogró una bandera del Tercio y el grupo de Regulares de Melilla, que ahuyentaron a los rebeldes, causándoles muchas bajas. Muchos de los fugitivos se tiraron al agua y desaparecieron por los acantilados.

Una estratagema de los rebeldes

Se sabe que los rebeldes han intentado poner en práctica una estratagema. Al aproximarse a nuestras posiciones gritaban en correcto castellano que no se hiciera fuego, pues eran prisioneros evadidos del campo de Abd-el-Krim. Se les contestó con una descarga, y entonces ellos replicaron en la misma forma. Algunos de los rebeldes lograron encaramarse a los parapetos, pero fueron muertos.

Un ataque a Morro Nuevo

Los rebeldes han intentado asaltar el campamento de Morro Nuevo. Para ello se dividieron en dos núcleos y avanzaron primeramente ocultos entre la espesa gaba y las rugosidades del terreno. Lo hicieron en silencio, con el propósito de sorprender a los puestos avanzados.

Uno de los grupos se internó silenciosamente por la izquierda de nuestras posiciones y otro trató de hacerlo por la playa de la Cebadilla. Estos dos avances no eran más que simulados, ya que de pronto se descubrió otro núcleo que intentaba aproximarse por el centro.

Nuestra artillería abrió el fuego y contuvo a los tres grupos que avanzaban y que acabaron por retirarse.

Cuando avanzaban los tres grupos agresores se escuchó desde las posiciones un intenso tiroteo en el campo rebelde y después se logró averiguar que los cableños se batían entre sí por disparidad de criterio acerca de la forma en que se está llevando la guerra contra los españoles. Se sabe que en la reciente incursión realizada por los legionarios en las proximidades de Morro Nuevo el enemigo tuvo varios muertos que fueron abandonados; parece que uno de los muertos, era un allegado de Abd-el-Krim; se le encontró una carta escrita en árabe, en la que se le advertía que para impedir el desembarco de las tropas españolas se le enviarían cien bocoyas y cincuenta indígenas de Beni-Urriague, número que Abd-el-Krim estimaba bastante para hacer fracasar los planes de invasión.

Abd-el-Krim pide refuerzos

Se tienen noticias de que las cabillas de Gueznaya y Benilin han recibido una orden terminante del jefe rebelde para que envíen contingentes con que defender la playa de Axdir. Estas cabillas manifestaron al cabecilla que los hombres que tenían disponibles habían marchado ya al frente francés. Todo esto confirma el disgusto que reina en el interior.

EN LA ZONA FRANCESA

Varios avances

Fez, 22.—En el Oeste reina completa tranquilidad en todo el frente.

En el sector Este, en la región de Astar, se ha efectuado un avance y se han encontrado desocupadas varias posiciones. La noche última ha transcurrido tranquila en el sector del XIX Cuerpo de ejército, donde solamente se ha realizado una operación de detalle.

Al noroeste de Beni-M'Sila se ha efectuado una pequeña operación, encaminada a ocupar la gran cresta en forma de diente de sierra, que se encuentra situada al norte de M'Sila y de la cota 1.042 que se halla inmediata.

Una segunda operación fué también realizada en las crestas situadas al suroeste de Tankout, donde fué creado recientemente un puesto. Esta segunda operación ha obtenido también éxito.

Intenso tiroteo en la región de Kiffane

Fez, 22.—Durante las operaciones que se han realizado delante de Silla, el caud Si Abd La husin, célebre entre los rifeños por su valentía y arrojo, ha sido muerto, por un balazo, según dicen unos, o por un casco de granada, según otros.

La Aviación ha bombardeado Bu Ganus, Bi Bine, E Yebal de Kil y la región de Bab Mezab.

En la región de Kiffane ha habido tiroteo enemigo muy intenso.

Por orden de Mohamed, hermano de Abd-el-Krim, se está procediendo a una nueva leva de combatientes.

Por qué rechazó Abd-el-Krim las proposiciones francoespañolas

Fez, 22.—Unos notables de Beni Zerual, que ya han abandonado su residencia, han declarado que Abd-el-Krim rechazó las proposiciones francoespañolas por los dos siguientes motivos:

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

¡Dad a v. r. su imprenta, si desea que ella sea la primera en importancia entre las de Castilla la Vieja...

subasta de construcción de un canal de manostería en el trayecto de la cacería de agua potable, de esta ciudad...

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL...

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos Mañana, 24 del presente, a las diez y media de la mañana, habrá misa sacramental en honor de la Santísima Virgen de las Mercedes...

Segovia meteorológica

Table with meteorological data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto), EN LA TARDE DE AYER, EN LA MAÑANA DE HOY.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz, pimientos y tomates. Número de pobres socorridos...

SUETOS

Gran restaurant "La Unión"

MENU PARA MAÑANA Entremeses, Huevos fritos, Besugo mechado, Ternera en su jugo...

Razón tiene el público

que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO, SEGOVIA

Mermelada Ulecia LOGROÑO

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with fish prices: PESCADOS RECIBIDOS, precio Medio Kilogr.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos.

DE LA ALCALDIA

Anuncio de subasta En el número del «Boletín Oficial» correspondiente al lunes 21 de los corrientes, se inserta el anuncio de

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE. (POR TELEFONO)

Brillante operación en Alhucemas. —Tras duro combate, se consiguen los tres objetivos propuestos. —Parte oficial de Marruecos

«El general en jefe, a las once de la mañana de hoy, comunica desde el «Alfonso XIII», lo siguiente: Tras duro combate, hábilmente dirigido por el general Sanjurjo...

Considero de gran importancia esta acción, de las que dará detalles cuando los tenga.

Esta operación, que se está ejecutando a la hora de comunicar, tiene la mayor importancia, por ampliar la zona de nuestro avance, facilitar nuevos desembarcaderos y, principalmente, por el quebranto que supone para el enemigo...

—El general Estrella ha dirigido un telegrama al general Sanjurjo, diciéndole que ha seguido paso a paso el desarrollo de esta brillante operación, en la que se ha puesto de relieve la pericia y entusiasmo de los jefes, oficiales y soldados...

—El Directorio ha dirigido un telegrama al marqués de Estrella, felicitándole por el triunfo obtenido por nuestros soldados.

Magaz en Palacio

El marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Rey, dándole cuenta de las buenas noticias recibidas de Alhucemas.

Se vende

en el mejor sitio del Paseo Nuevo, edificio y solar, adecuados para edificaciones garages e industriales. Informes, en la Administración de este periódico.

Pérdida

Se gratificará al que presente una perla raonera, que tiene lunares blancos y negros; tiene por «Chispa». Razón, Teniente Ochoa, número 25, Segovia.

Se vende

uva moscatel, muy rica, precio 6 pesetas arroba. Casa de Guardias, Eusebio Iglesias.

Ama de cría

de veinticuatro años, primeriza, leche de calor meses, desea criar en su casa. Razón, Estanislao Mayo, en Navas de Oro.

Se vende

trigo para simiente, en el pueblo de Cabañes de Polendos. Para tratar con su dueño, Francisco Cesado Gil, en dicho pueblo.

Aviso al público

Si quieren beber vinos puros tanto blancos como tintos, de la Mancha, Arganda y Valdepeñas, como vinagre de vino, superior a precios económicos, deben visitar el establecimiento de don Mariano del Prisco, Muerte y Vida, 5, frente a la Academia de Artillería...

LABRADORES

Abonos de sementera Sulfato de amoníaco, 20,21 por 100. Superfosfato de ca., 18,20 por 100. Cloruro de potasa, 50,52 por 100.

LA OCASION

Se vende vaca suiza p primera raza, recién parida del segundo. Para tratar, con Pedro Garcillán, en Juerros de Riomoros.



¡Mamá, dame más! El niño comerá con apetito si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad...

-La Segoviana-

Fábrica de baldosines de cemento DE PEDRO PARDO. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

AUSTIN

5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLES. VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD. Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados. 3 - 80-kilómetros por hora. Representación: E. DE SOUSA. Teléfono 115.-SEGOVIA. Exposición: Garage España

BAR-LOS GABRIELES RESTAURANT

Tome usted café expreso en Los Gabrieles. Mariscos frescos, en Los Gabrieles. Para comer bien, en Los Gabrieles. Un cinzano fresco por 0,15, en Los Gabrieles. El mejor restaurant en su clase. Servicio esmerado y limpieza, en Los Gabrieles. Vinos de buenas marcas, en Los Gabrieles. Bocadillos surtidos y fiambras. No confundirle con otro establecimiento Ochoa Ondátegui, número 3.

MOTO

B S A 2 1/2 comp. nueva mayo, se vende de Godart, 10, Travesía Rubia, Segovia.

Vaca desaparecida

Del término de Aguilafuente desapareció el día 16 una vaca de seis a siete años, pelo negro, orejas rasgadas, los cuernos un poco cortados, la rodilla izquierda recargada. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a su dueño José Cerezo Crespo, en dicho pueblo, quien abonará gastos y gratificará.

Se vende

trigo para simiente, en el pueblo de Cabañes de Polendos. Para tratar con su dueño, Francisco Cesado Gil, en dicho pueblo.

TRES MESES GRATIS

puede usted recibir «LA HORMIGA DE ORO» suscribiéndose desde 1.º de Octubre por todo el año 1926 y pagando la suscripción por anticipado. Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España. Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado) Si no lo conoce escriba una postal al apartado 26, Barcelona, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra.

REGALO A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 385 páginas de la obra «NARRACIONES POPULARES» del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormside», «El Mochuelo» y «La reina Isabel».

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS

— DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18 ATOCHA 18 MADRID

-MONTES- FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Bar Juan Bravo

Información local SEGOVIA AL DIA

SEPTIEMBRE 22 Martes

Nuestra capital, por los distintos elementos que la integran, ofrece con alguna frecuencia los más variados milites.

Actualmente desfilan por ella grupos de muchachillos, de uno y otro sexo, que aspiran a ingresar como alumnos en los Centros docentes; en el Instituto y en la Escuela Normal de Maestras.

Van acompañados de alguno de sus familiares que en estos frances hacen oficio de «coefficientes», y se presentan risueños y decididos, como si nada de cuanto ven les extrañara, y estuvieran seguros del triunfo.

Son los hombres del mañana, que entran en las luchas de la vida, con las esperanzas y el ímpetu de los pocos años.

¡Paso a esa primera juventud que puede redimirnos, sino se contagia del indiferentismo y cobardía de nuestros tiempos!

DE SOCIEDAD

Viajes Han llegado: De Madrid, la distinguida señorita Carmen Urbina, que pasa varios días con sus hermanos los señores de Hernández Francés (don Luis).

—De Aldeonsencho, don Félix de Santos.

—De Pinarejos don Nemisio Herrero.

—De Casla, don Mateo Esteban.

—De Africa, el teniente de Sanidad militar don Mario Esteban.

—Es esperado en esta población el notable pintor bilbaíno don Cristóbal Ruiz.

—De la Nava de la Asunción el concejal de este Ayuntamiento, don Julio Alcón.

—Para Navafria, don Eloy García.

Han salido: —De Madrid, a San Rafael, don Lorenzo Freñeda.

Reuma - Catarros
Cálculos-Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino teatro. Gran
des parques y lago nave-
gable
Habitaciones, desde 1,50
pesetas
Pensión, desde 9,50 pt.

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida desde 5% de grueso y 20% de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m y en postas
JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR

Están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 BL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 9

Plantillera alavesa

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

INTERESA A TODOS DOCTOR J. CAMPOS

México Ortopédico
Montera, 38, principales. - MADRID
SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Cálculos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello manchado y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaño (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguirse curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17 BURGOS

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS AGUA VISNÚ

Peñafiel -
COLEGIO "LA UNION",
INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE 2ª ENSEÑANZA DE VALLADOLID Y SUBVENCIONADO POR EL AYUNTAMIENTO DE PEÑAFIEL

Ciudad compuesta de cuatro profesores con título facultativo, único legítimamente profesional, y como auxiliares un sacerdote licenciado en Teología, un doctor en Medicina, un licenciado en Derecho, un oficial de Correos y bachiller, y un maestro superior.

Director: Enrique Lagunero Internado
Pueden enviarse solicitudes de matrícula para la enseñanza libre colegiada, hasta primeros de Octubre.
Toda la correspondencia al director.
Se les siza un licenciado en Ciencias

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.- Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 29 pesetas.

HOTEL EUROPA.- Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo el confort moderno: calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 19 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 18 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP. - ORTEGA y COMPAÑIA.
Apartado 272.-BILBAO

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo

y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 29, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los expedientes de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y alojamiento a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Se ofrece representación

Para esta capital o provincia, a persona bien relacionada en el comercio, para trabajar a comisión la ten acreditada estufa MILLER, artículos varios de calefacción, cesa y cocina. Dirigirse por escrito con referencias. V. SOCIATS, Agencia oficial MILLER, Rambla Estudios, 8.-BARCELONA.

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega.
Cebada, a 55 fd. fd.
Cebada, a 46 fd. fd.
Algarrobas, a 58 fd. fd.
VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Cebada, los 41,50 kilos, a fd. 15,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 14,50 fd.
SEPLVEDA
Trigo a 21,00 pesetas la fanega de 9 libras.
Cebada, a 15,00 fd. fd.
Avena, a 11,00 fd. fd.
Algarrobas, a 15,00 fd. fd.
Yeros, a 15,50 fd. fd.
AREVALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Cebada, a 56 fd. fd.
Cebada, a 48 fd. la fanega.
Algarrobas, a 58 fd. fd.

Compre Vd. un Sifón SPARKLET

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD
EN SU CASA, EN EL CAMPO y EN TODAS PARTES DEL MUNDO. RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas gasosas puras, frescas y recientas, y toda clase de bebidas espumosas, llevando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.
¡SORPRENDENTE y MARAVILLOSO! ES EL SIFÓN «PRANA» SPARKLETS por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.
PRECIOS:
SIFÓN SPARKLET, de 1 litro de capacidad Pta. 17,50
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas vacías " 2,25



Concesionario en España: I. M. Casals, apartado 555, Barcelona. Véndese en Segovia, en el establecimiento de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.

¡A TOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES

IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -
Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES
Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España
Productos Vulcan (S. A.)
Alcalá, 99.-Tel fono 22, 69.-S. Madrid
Admiten representantes Stockistas en todos los pueblos

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
- MADRID -

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS.
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Saiguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

LA CONQUISTA DE GRANADA

a ser cristianos contra su voluntad; y que si alguna doncella, o casada, o viuda, por razón de algunos amores, se quisiere tornar cristiana, tampoco será recibida hasta ser interrogada; y si hubiere sacado alguna ropa, o joyas, de casa de sus padres, o de otra parte, se restituya a su dueño, y serán castigados los culpados por justicia.
«Que sus Altezas ni sus sucesores en ningún tiempo pedirán al rey Abi Abdilehí, ni a los de Granada y su tierra, ni a los demás que entraren en estas capitulaciones, que restituyan caballos, bagajes, ganados, oro, plata, joyas, ni otra cosa de lo que hubieren ganado en qualquier manera durante la guerra y rebelión, así de cristianos, como de moros mudéjares, o no mudéjares; y

que si algunos conocieren las cosas que les han sido tomadas, no las puedan pedir, antes sean castigados, si las pidieren.»
«Que si algún moro hubiere herido, o muerto, cristiano o cristiana, siendo sus captivos, no les será pedido ni demandado en ningún tiempo.»
«Que pasados los tres años de las franquezas, no pagarán los moros de renta de las haciendas y tierras realengas más de aquello que justamente pareciere que deben pagar conforme al valor y calidad dellas.»
«Que los jueces, alcaldes y gobernadores que sus Altezas hubieren de poner en Granada y su tierra, serán personas tales que honrarán a los moros, y les tratarán amorosamente, y les guardarán estas capitulaciones; y que si alguno hiciere cosa indebida, sus Altezas lo mandará mudar y castigar.»
«Que sus Altezas y sus sucesores no pedirán ni demandarán al rey Abi Abdilehí, ni a otra persona alguna de las contenidas en estas capitulaciones, cosa que hayan hecho, de cualquier condición que sea, hasta el día de la entrega de la ciudad y de las fortalezas.»
«Que ningún alcaide, escudero, ni criado del rey Zagal, no terná cargo ni mando en ningún tiempo sobre los moros de Granada.»

«Que por hacer bien y merced al rey Abi Abdilehí, y a los vecinos y moradores de Granada, y de su Albaycín y arrabales, mandarán que todos los moros captivos, así hombres como mujeres, que estuvieren en poder de cristianos sean libres, sin pagar cosa alguna; los que se hallaren en Andalucía dentro de cinco meses, y los que en Castilla dentro de ocho; y que dos días después que los moros hayan entregado a los cristianos captivos que hubiere en Granada, sus Altezas les mandarán entregar doscientos moros y moras. Y demás de esto pondrán en libertad a Aben Adramí, que está en poder de Gonzalo Hernández de Córdoba, y a Hozmin, que está en poder del conde de Tendilla, y a Reduan, que lo tiene el conde de Cabra, y a Aben Mueden y al hijo del alfaquí Itademi, que todos son hombres principales vecinos de Granada, y a los cinco escuderos que fueron presos en la rota de Brahem Abencerrax, sabiéndose donde están.»
«Que todos los moros de la Alpuxarra que vinieren a servicio de sus Altezas, darán y entregarán dentro de quince días todos los captivos cristianos que tuvieren en su poder, sin que se les dé cosa alguna por ellos; y que si alguno estuviese igualado por truco que dé otro moro,

sus Altezas mandarán que los jueces se lo hagan dar luego.»
«Que sus Altezas mandarán guardar las costumbres que tienen los moros en lo de las herencias, y que en lo tocante a ellas serán jueces sus cadis.»
«Que todos los otros moros, demás de los contenidos en este concierto, que quisieren venir al servicio de sus Altezas dentro de treinta días, lo que puedan hacer y gozar dél, y de todo en él contenido, excepto la franqueza de los tres años.»
«Que los habices y rentas de las mezquitas, y las limosnas y otras cosas que se acostumbra dar a las mindarazas y estudios y escuelas donde enseñan a los niños, quedarán a cargo de los alfaquíes, para que los distribuyan y repartian como les pareciere; y que sus Altezas y sus ministros no se entremeterán en ello, ni en parte dello, ni mandarán tomarlas ni depositarlas en ningún tiempo para siempre jamás.»
«Que sus Altezas mandarán dar seguro a todos los navios de Berbería que estuvieren en los puertos del reino de Granada, para que se vayan libremente, conque no lleven ningún cristiano captivo; y que mientras estuvieren en los puer-

Resp
ditado,
ceba o
clativo y
su acci
la Escua
lizada y
la vecin
res.
Antes
ter los
inclina
la Palo
Influjo
de sexo
ciendo.
Tras
clanas e
aposen
ticulares
ble de s
vida de
cada ve
una odis
es pref
Al mis
cuando
quedaba
por el m
y quiera
la recom
pre acer
y mango
man de
En ac
maestro
sus lecci
trastera,
de las p
a inspec
No habí
mero de
sue de t
ble, que
mar cola
abunan
nel, con
que se lo
desde un
el tejado
ra bomb
Frecue
clase si
ablición
liquido
me que p
se tenía.
Mucha
practicar
niños et
asqueros
siempre
intolerab
de porcel
cos en q
bien de s
para dar
El alis
dadas le